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El estudio de los imaginarios sociales que expresan los estudiantes universitarios en torno a la participación política, es una vertiente de investigación necesaria para comprender el papel que desempeña la universidad -como institución formadora de ciudadanía- en la conformación del espacio público y la consolidación de la democracia como forma de vida.
En este sentido, la importancia de fortalecer los mecanismos de participación política y educación para la ciudadanía de los estudiantes universitarios, se confirma por el compromiso suscrito por la mayor parte de las instituciones de educación superior en el mundo en el marco de la declaración formulada por la Conferencia Mundial sobre la Educación Superior celebrada por la UNESCO en París en el año de 1998 (UNESCO, 1998: 2):
“Hay que preservar, reforzar y fomentar aún más las misiones fundamentales de los sistemas de educación superior (a saber, educar, formar, llevar a cabo investigaciones y, en particular, contribuir al desarrollo sostenible y al mejoramiento del conjunto de la sociedad) especialmente a fin de formar diplomados altamente cualificados y ciudadanos responsables y de constituir un espacio abierto que propicie la formación superior y el aprendizaje a lo largo de toda la vida. Además, la educación superior está desempeñando funciones sin precedentes en la sociedad actual, como componente esencial del desarrollo cultural, social, económico y político, y como elemento clave del fortalecimiento de las capacidades endógenas, la consolidación de los derechos humanos, el desarrollo sostenible, la democracia y la paz, en un marco de justicia. La educación superior ha de velar porque prevalezcan los valores e ideales de la cultura de paz”.
Ser ciudadano no es solamente la aceptación de un derecho constitucional, sino más bien una forma de ser y actuar en la sociedad que participa en el desarrollo de una nación a partir de valores y principios tales como: la tolerancia, el diálogo, la reflexión crítica, la facultad deliberativa y el juicio, que en conjunto articulan lo que se conoce como inteligencia cívica o ciudadanía reflexiva, que al decir de Bárcena (2010: 57-58) exige plantearse: 
“[…] la idea de que la educación de la ciudadanía es una práctica esencialmente reflexiva en la que es posible y deseable promover la deliberación educativa tanto cuando enseñamos como cuando discutimos acerca de valores cívicos controvertidos”.
Pero, ¿desde dónde se construyen los referentes simbólicos que dan pie a la participación política?, ¿qué papel le corresponde a la educación como generadora de las condiciones para el surgimiento de una ciudadanía reflexiva?, ¿de qué forma las universidades e instituciones de educación superior promueven la formación necesaria para la participación política de los estudiantes? Y en el centro de estas inquietudes ¿cuáles son los imaginarios sociales que motivan las formas de participación ciudadana de los estudiantes universitarios para la configuración del espacio público como arena política de la democracia participativa?
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