“Fondo Sectorial para la Investigación, el Desarrollo y la Innovación Tecnológica Forestal” 

CONAFOR -CONACYT

Carta Institucional

Ciudad de México a XXXXX

COMITÉ TÉCNICO Y DE ADMINISTRACION

Por este conducto manifiesto bajo protesta de decir verdad, que toda la información y documentación que mi representada ha proporcionado es verídica, comprobable y confidencial. Por lo que en este acto asumo la responsabilidad de lo manifestado y presentado, y libero de toda responsabilidad administrativa o legal al Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología (CONACYT) y a la Comisión Nacional Forestal (CONAFOR), asumiendo la misma para el caso de que se encontrara una deficiencia o inconsistencia en la documentación e información proporcionada.
Declaro no tener adeudos con el CONACYT o la Comisión Nacional Forestal (CONAFOR) o conflictos planteados en contra de éstos ante instancias administrativas, o judiciales, derivados de proyectos apoyados en cualquier programa del Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología y/o la Comisión Nacional Forestal (CONAFOR) incluyendo los Fondos regulados en la Ley de Ciencia y Tecnología. Asimismo, que mi representada no tiene conflictos que pongan en riesgo el patrimonio de la misma.
Asimismo, declaro que no se han recibido apoyos de éste u otros programas federales para el mismo concepto y que la (institución o empresa) se compromete a cumplir con todo lo estipulado en la convocatoria, sus términos de referencia y con lo establecido en el convenio de asignación de recursos.
Finalmente declaro que la Institución cuentas con las capacidades e infraestructura necesarias para desarrollar la propuesta.
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