<<Logo de la empresa>>

<<lugar y fecha>>
<<Nombre del Coordinador del Posgrado>>
<<Cargo del Coordinador del Posgrado>>
<<Nombre de la institución>>

En relación con la postulación a una beca presentada en el marco de la Convocatoria de Becas CONACYT Nacionales para Posgrados No Escolarizados 2021, para la obtención del grado de <<grado>> en el programa <<nombre del posgrado>> que se imparte en su institución, me permito hacer constar bajo protesta de decir verdad lo siguiente:
Que <<nombre del solicitante>> tiene una relación laboral con nosotros <<nombre de la empresa/institución>> y que tiene <<número de años>> de antigüedad en la empresa.
Puesto:
Adscripción:
Tipo de contrato:
Datos de su jefe inmediato
Se apoya a nuestro/a solicitante para realizar sus estudios de posgrado arriba mencionados, con objeto de que cuente con capacidades para aplicar y generar conocimiento, incorporar los avances científicos y tecnológicos en el sector productivo e impulsar la innovación, lo cual redundará en beneficio para la empresa. Por lo mismo se le otorga un permiso para que se incorpore como alumno que cumpla con los requisitos y carga académica del programa de trabajo durante toda la vigencia de sus estudios hasta la obtención del grado.
Comunico a ustedes que estamos enterados de los compromisos que adquiere nuestro empleado y le otorgaremos las facilidades necesarias para su cumplimiento.
La presente forma parte de los requisitos para la presentación de la postulación de beca en el marco de la convocatoria referida y queda sujeta a la posible verificación por parte del CONACYT.

Atentamente
(firma)		
<<Nombre del responsable>>
<<Nombre de la empresa>>
<<Cargo>>
<<Teléfono>>
<<Dirección de correo electrónico>>
